
Referat af årsmøde i Odense Valgmenighed onsdag d. 20. marts 2A24 kl.
19 i kirken.

Christina Rønlev, næstformand i menighedsrådet,bød velkommen. Formanden, Anne Grete

Pilgaard, var desværre forhindret i at deltage.

Der indledtes med en sang. Dernæst fulgtes dagsordenen for årsmØdet.

1.. Valg af dirigent.
Menighedsrådet foreslog Lone Binzer som dirigent og hun blev valgt. Dirigenten

konstaterede årsmødet var indkaldt i overensstemmelse med vedtægterne og derfor

beslutningsdygtigt.

2. Valg af referent og stemmetællere.

Poul Borch Nielsen blev valgt som referent, og Anders Krogh samt Anders

Lundsgaard valgt som stem metællere.

3. Menighedsrådets beretning til godkendelse.

Anne Grete Pilgaards beretning blev oplæst af Christina Rønlev. Beretningen kan

læses på valgmenighedens hjemrneside.

Spørgsmå l/kom menta rer:

Det nuværende menighedsråd blev præsenteret.

Der blev takket for den kæmpestore indsats, der var blevet ydet i forbindelse med

glasmosaikken.

Beretningen blev godkendt.

4. Præstens beretning. Kan læses på hjemmesiden.

Spø rgsm å Ukom m e nta rer:

- Det var en meget fin måde, applausen efter musikudfoldelse blev

problematiseret på. Skulle vi også klappe efter praedikenen? Og tak fordi du (lHB)

har ændret ordene i trosbekendelsen fra "Djævelen" til "det onde".

IHB: jeg tænker at fortsætte med de nye formuleringer, det giver meget mere

mening.
- En anden tilslutter sig - godt med den nye ordlyd i trosbekendelsen. IHB b6r gå

længere frem i koret ved læsninger; ellers bliver hun til en silhuet. Det bør blive

bedre med lys-sætningen i koret.

- Carl-Aage, organist: enig i lHBs bemærkninger om applaus. Mange er også

gode til at udtrykke deres anerkendelse af musikken efter gudstjenesten.



5. Forelæggelse af årsregnskab til godkendelse.

Henrik Therkelsen fremlagde å rsregnska bet.

Resultatet tor 2023 er kr. 194.000. Det er et tilfredsstillende resultat. Der har kun

været få ændringer i forhold fl 2A22. Lidt færre indtægter, men omkostningerne til

kirken har også været mindre i 2023.

Menighedsrådet anbefaler at der hensættes 150.000 kr af overskuddet til kirken. Så

er der i alt 2.630.000 kr på den konto.

Regnskabet for den nye glasmosaik: udgifter 1.880.000 kr for honorar til kunstner;

betaling til glasværk, håndværkere og andre små poster. En del er financieret via den

arv, OV modtog for nogle år siden; en del er kommet fra fonde, og endelig er der

brugt ca. 430.000 kr fra kontoen hensættelser til kirken.

Regnskabet blev godkendt.

6. lndkomne forslag.

a) Forslag til at indgå aftale med arkitektfirmaet VMB-arkitekter om at udarbejde

forslag til ny prædikestol og balance i kirkerummet

b) Præsentation af forslag til indretning af koret med alterbord og knæfald.

ad a: Claus Bach Wognsen {CBW) fra menighedsrådet fremlagde kort forslaget om

aftale med arkitel<t. Det er samme firma, som tidligere har arbejdet med indretning i

vores kirke i forbindelse med det nye orgel. Honoraret for en skitse al hvad

arkitekterne kunne foreslå, vil være 20.000 kr.

SpØrgsmåUkommentarer

- Punkt a og b hører meget sammen. Det er vigtigt at arkitekten også tænker

med i pkt b.

- hvad har arkitekten præcis som opgave? Er det prædikestolen, alterbord eller?

- kirkerummet bør ses i en helhed. Hvad er ellers meningen?

CBW: det er tanken med forslaget, at arkitekten kigger på kirkerummet og ikke på

korets indretning.
- havde man ikke en helhedsvurdering, da mosaikken blev besluttet?

IHB: mosaikken var så omfattende, at det ikke var muligt at planlægge resten før vi

havde set, hvordan det ville komme til at se ud.

- dejligt med det store arbejde, menighedsrådet udfører. Men burde man ikke

lade arkitekten også kigge på indretningen i koret, så der kommer flere id6er at

vælge imellem?

ad b:JØrgen Findsen viste billeder og fortalte om forslag til indretning i koret. Det

har været væsentligt at forstyrre glasmosaikken mindst muligt.

- Er højden af alterbordet tilpasset præstens højde? JF:ja



- Hvad med buketter og lys - skal det nØdvendigvis være på alterbordet eller lige

ved siden af?

IHB: vi øver os stadig, og indsamler masser af erfaringer forskellige steder fra. Ebbe

Marxen, arkitekt, har fået forevist skitsen med forslaget, og har udtalt, at han nok

ville have foreslået noget lignende.

- Godt taenkt og fint arbejde. "Kasserne f søilerne" må gerne flyttes væk' Bibel,

kalk og brødbør være på alterbordet. Skulle knæfaldet være trae, og samme træsort

som orgelet?

- Væk med søjlerne. Lysene kunne måske være i høje messingstager, som står på

gulvet og som kunne matche lysekronerne. Blomster kunne måske stå længere nede

i kirken.

- Tak for det kæmpearbejde, I lægger i det. Et forslag: vi har jo også andre ting i

granit, skulpturerne udenfor, døbefonten. Kunne man lave et alterbord i granit, så

der kom en linje udefra og gennem kirkerummet? Og væk med sØjlerne'

- Er alterbordet færdigt, skal det være som det er nu? Kunne det være længere,

så "benene" var udenfor mosaikken? Så kunne lysestagerne stå udenfor billedet.

Men fint med stå|, det passer også med rammerne på vores forsatsvinduer' JF: nej,

det er ikke færdigt, men et forslag. Det er også nødvendigt med understøttelse af

glaspladen på midten, for ellers synker den.

- Det er en kirke, vi er i. Så der burde vel også være et krucifix, fx som i Nyborg

kirke.

- kunne arkitekten ikke kigge både på kirkerum og kor samtidig? (og der står

også en syvarmet lysestage et sted, skal den ikke bruges igen?)

- flere giver udtryk for, at de er enige i, at arkitekten bØr kigge på helheden'

- kunne alterbordet ophænges i wirer?

- forslaget om at en arkitekt kigger på helheden støttes. Den syvarmede stage

kunne måske stå på en hylde et sted i kirkerummet?

- måske kan arkitekten få kirkerummet til at fremstå lidt lettere (bl.a.

prædikestol)

- har menighedsrådet spurgt akademirådet om forslag? Det koster ikke noget, og

de har stor erfaring

IHB: tak for de mange spændende forslag. Vi har spurgt den mand, som har oprettet

database over al kirkekunst i Danmarks kirkeri om han kunne komme med forslag.

Han sendte 4 forslag som var fuldstændig ubrugelige.

JF: Ophængning af alterbord vil nok være vanskeligt. Man kan sætte det fast i

endevæggen, så jernstrukturen kan undværes. Men så kan det ikke flyttes længere.

Dirigenten foreslog herefter kaffepause, så man under denne kunne summe lidt om

de to forslag.

J



Kaffe med stort, dejligt kagebord!
Herefter foreslog menighedsrådet, at det stillede forslag blev ændret, så man
godkender; at forslaget om indretning af koret er præsenteret og input h6rt, samt at
man ændrer punkt a til: indgå aftale med arkitektfirmaet VMB-arkitekter om at
udarbejde forslag til ny prædikestol, balance i kirkerummet og koret.

Med denne ændring blev det indl<omne forslag vedtaget. (CBW gjorde opmærksom på,
at det så muligvis ville blive lidt dyrere end de nævnte 20.000 kr).
En deltager spurgte, om det nu var lovligt i henhold til vedtægterne at ændre forslaget
på selve generalforsamlingen. Det er det - for forsamlingen er beslutningsdygtig, og kan
beslutte, at man godkender ændringen.

7. Budget

Henrik Therkelsen fremlagde budgettet. Der budgetteres med et overskud på kr.
5000,-, men forhåbentlig får vi som vanligt tilskud fra Kulturministeriet og
momsrefusion fra SKAT. Det er dog sikrest at budgettere uden disse beløb.
Menighedsrådet foreslår at det årlige medlemskontingent igen bliver 100 kr.
Vedtaget.

8. Valg til menighedsråd.

På valg erJØrgen Findsen, Christina Rønlev og Louise Mosbæk. Louise Ønsker ikke
genvalg.

Der har manglet et medlem i menighedsrådet det meste af året. Der skal derfor
vælges to.
Ole Olsen, tidligere skoleleder på Ådalskolen, stillede op.
Jesper Bruun-Givskud kunne ikke være med i aften, men har også givet tilsagn om at
stille op.

Jørgen Findsen, Christina Rønlev, Ole Olsen og Jesper Bruun-Givskud blev alle valgt.
Det blev godkendt, at menighedsrådet i forbindelse med konstitutionen besluttet,
hvem af de to nyvalgte, som er valgt for kun 2 år.

Valg af suppleant: Lisbeth Sørensen og Charlotte Mejlbjerg var begge villige til at
stille op som suppleanter. Generalforsamlingen godkendte, at der blev valgt 2 i

stedet for 1 suppleant. Lisbeth blev valgt som 1. suppleant, Charlotte som 2.
suppleant

9. Valg af statsautoriseret/registreret revisor. Finn schou blev genvalgt.
Valg af folkevalgt revisorer. Arne Rasmussen er først på valg om et år. Anders
Lundsgaard blev valgt.
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Valg af suppleant for folkevalgt revisor: Anders Krogh foreslået og valgt.

10. Evt.

Sidse Christiansen er valgt af Odense Valgmenighed som vores repræsentant i

Odense Friskoles bestyrelse. Sidse fortalte lidt om arbejdeU der har været meget

vedr. renovering på skolen. Sidse bruger også tid på at fortælle om OV på

forældremøder mht konfirmationsforberedelse og arbejder i det hele taget med at

fastholde broen mellem friskolen og valgmenigheden

Marianne Granvig fortalte om Kammermusik Odense. Det er snart 10 år siden, den

første koncert blev afholdt i valgmenighedskirken. Der afholdes 7 koncerter om året,

og den ene er for børn sammen med deres voksne. Man føler sig meget velkommen

i OV. Og det er også dejligt at kunne vise kirken frem og fortælle om fællesskabet.

Tak for det gode samarbejde!

Vibeke Scheibye fortalte Iidt om arbejdet i FTS, Folkekirkens tværkulturelle

samarbejde, hvor hun er Odense Valgmenigheds repræsentant. Det er et

samarbejde mellem 23 sogne, og et tilbud til indvandrere og flygtninge om bl.a.

sprogcaf6, kvindeklub, nybagte mØdre.

OV stØtter arbejdet Økonomisk

Marianne Lundgaard er OVs repræsentant i Højskoleforeningen.

@vrige bemærkninger: Det er svært at høre, når lnger står i koret og taler ud i

kirkerummet. Lettere, når hun vender ind mod mosaikken.

Der er ingen grund til at betale porto for forsendelse af kirkeblade til dem, som

kommer jævnligt i kirken og kan tage bladet der.

JF svarer: der er alt for arbejdsmæssigt krævende i forhold til portoen, at holde styr

på hvem der selv tager bladet og hvem der vil have det tilsendt.

Dirigenten erklærede årsmødet for slut kl. 21:58.

Herefter sluttede vi med en sang.

il* ø/ruw=^-
Referent Poul Borch Nielsen Dirigent Lone Binzer


